

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjazás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője:
Rényi László.

Mulatságos idők.

Nem éppen utolsó áprilisi tréfának és mulatságos bohóckomédiának minősíthetjük azokat a híreszteléseket, amelyeket a kormány röpiget a levegőbe jövendő terveiről. Amikor tervekről beszélünk, akkor ezt méltóztassék bizonyos tulzásnak venni. Mert a kormány csak úgy tesz, mintha terveit volnának. Pedig semmiféle terve nincs, hanem belebámul a zavaros jövődöbe, amelyben más, mint kaoszt nem láthat, nem fedezhet föl.

Azonban két irányban simulálja azt, mintha terveket kovácsolna. Az egyik az, hogy a Justh-pártot valahogy leveszi a lábáról bizonyos ígéretesekkel. Majd megígéri, hogy a választójogot nyelbe üti, csak bocssáskát át a véderőjavaslatokat. Látható ebből, hogy a kormányelnök visszatér oda, ahol már volt. Megígérte ezt már a kormány. Sőt ha jól emlékszünk (pedig igenis jól emlékszünk) megígérte volt már a király is, nem egyszer, hanem kétszer és még sem lett belőle semmi. Amíg Tisza István, a kormány „legerősebb” támasza úgy fél a választójogtól, mint Belzebub a szentelt víztől, addig ígérhet a kormány föltételes módban, amit akar. A Justh-párt áprilisi tréfának tartja és legfőleg kacag rajta.

Még mulatságosabb és a viccek nagyszerű kiinduló pontja a kormány más irányú erőlködése. Már ismét a fenyegetőzés terére lép. A házszabályokat keményebben akarja kezelteni Náway elnök által. S ha ez sem használ, akkor következik a házfelosztás.

Mind csupa ismerős trükk, ha ugyan ennek lehet nevezni. A házszabályokat nem kezelheti Náway másképpen, mint a házszabályok szellemében.

Ennél is mulatságosabb a házszabályokkal való fenyegetőzés, a mely szintén föl-föl merült már a kormány tervezetekben mumus gyanánt. Nagyon hiszékeny lehet az, aki ezt a fenyegetést komolyan veszi. Mert mit érhet el a kormány a legjobb esetben is az új választásokkal? Nagyobb többséget, mint amilyennel most rendelkezik, nem tudna összehozni, ha háromszor annyi pénzt költene is, mint a legutóbbi választásokon és tízszer annyi erőszakkal dolgozni

is, mint akkor. Most is kétszáznyolcvan tagja van a munkapártnak.

Olyan majoritás ez, amelynél nagyobb már valóban nem lehet elérni semmi néven nevezendő eszközökkel. A választások után tehát a kormány ott tartana, ahol most. És így a házfelosztással legfőleg saját magát és a munkapártot fenyegeti meg, amire valóban nincs szüksége. Mert a félelem és rettegés amugy is elég nagy a maga körében.

S mily szivderítő dolgokkal vigasztalja magát a magyar kormány! Iszonyu örömmel pertraktálják, hogy a pénteki ülésen nem lehet jegyzőkönyvi vita, mert a jegyzőkönyvet a legutóbbi ülésen már hitelesítették. Ez is mutatja, mily koldusmorzsákon élésködik a kormány. Igazán azt hiszi e, hogy az obstrukció sorsa ezen a jegyzőkönyvi vitán mulik? Be rosszul állhat a kormány szénája, ha ezt is győzelemnek minősíti.

Bizony rosszul. Eszünkbe jut a német mondás: „Auf dem Dache sitzt ein Greis, der sich nicht zu helfen weiss.” Mulatságnak ez is jó.

A város építkezései.

A polgármester előterjesztése

Évtizedeken át foglalkozta Makó város képviselőtestületét a város széképületének, illetve újja építésének ügye. Hosszas, évekre menő tárgyalás után, mint tudjuk, 50000 korona költséggel legujjabb a városi széképületet úgy átalakították, hogy az hosszú ideig megfelelő rendeltetésének. A beosztása pedig, habár nem is modern, de mégis olyan, hogy az semmiféle változtatást nem igényel hosszú időn át.

A polgármesternek azonban, most hogy a miniszterium jóváhagyta Makó város képviselőtestületének a püspöki kasznárak, illetve a Rotter-féle sarok épület megvásárlására vonatkozó határozatát, messze kiható terve vannak a jövőre nézve.

A polgármester ugyanis tárgyalásokat folytatott egy kereskedők egyesületének, valamint a gazdasági egyesület vezetőségével, hogy a két egyesület a mostani városi széképület emeleti részén helyez-

tenék el megfelelő bérösszeg mellett, az alsó, vagyis a földszinti részen pedig jövedelmező üzlethelyiségek létesíttetnének.

A befolyó jövedelemből a polgármester olyan formán akar a kasznárak és a Rotter-féle üzlet helyén díszes, új városházat építeni, hogy a mostani Pallagi-féle üzlet helyén utca nyitassék a Telyk-utca bekapcsolására.

Galambos Ignác dr. polgármester ezt a tervezetét elő is terjesztette Makó város képviselőtestületének mai közgyűlésén és a terv megfelelő tetszésre talált s talán megvalósítást is nyert volna, ha a kabinet irodáitól visszajött volna a miniszternek a püspöki tulajdon megvásárlására vonatkozó jóváhagyó határozat.

Bár nem szenved kétséget, hogy a határozat a legfelső jóváhagyásban részese, a képviselőtestület mindannak dacára nem hamarkodta el a dolgot, hanem a polgármester elnöke alatt bizottságot küldött ki az ügy teljes elkészítésére addig, míg a legfelső jóváhagyás megérkezik. E bizottság tagjai lettek: Dózsa Imre dr., Papp József, Rostóczy Ferenc, Nagy Imre István, Breuer Gusztáv, Szakács Márk, Dózsa Simon dr., Horváth Péter, Német Andor, Tokár Andor, Krausz A. H. és Urbán István.

— Az új magyar püspökség. Mint a „Keleti Ertesítő” beavatott forrásból jelenti, illetékes helyen befejezett ténynek tekintik az új görög-katolikus magyar püspökség föllállítását. Jogköre százhetvenhat plébániára fog kiterjedni 187,518 hívővel. Az új egyházmegyéhez tartoznak majd a Budapestben élő görög-katolikus hívek is, kiknek száma 5.806-ra rug. A munkácsi egyházmegyéből hetven parokiát csatolnak az új egyházmegyéhez, a nagyváradi püspökségből ötvenkét, a szamosújvárból hét, a balázsfalviból harminckilenc és az eperjesi püspökségből nyolc parokiát szakítanak ki, hogy az új püspökség területébe átkebeleztesse. A román egyházmegyéből eszerint kilencvennyolc plébánia csatolattik a magyar püspökséghez.

— Szabadságon. Gellér Béla kir. tanácsos, államépítészeti főmérnöknek a kereskedelmi miniszter 5 heti szabadságot engedélyezett. A főmérnököt szabadság ideje alatt Reusz József államépítészeti mérnök helyettesíti.

A polgári leányiskola ügye.

A kibővítés akadályai.

A makói polgáriskola kibővítésének, illetve átalakításának ügye már csaknem két év óta folalkoztatja a város képviselőtestületét. Testet ugyan nem tudott ölteni ez a fontos eszme mindeddig, mert Makóvárosa nem rendelkezett az építésre szükséges összeggel.

Legutóbb a vármegye alispánja erélyes hangu átiratban sürgette meg a várost a céljának már meg nem felelő iskola átalakítása iránt.

A vármegye alispánjának építési sürgető rendelkezését a március havi rendes közgyűlésén tárgyalta a város képviselőtestülete. E közgyűlésen elhatározta a város, hogy felir a közoktatásügyi kormányhoz és tekintettel arra a körülményre, hogy a miniszter megígérte az építési tőke visszatérítését, kérdést intéz hozzá, hogy mily nagy az az összeg, melyet e címen folyósítani szándékozik? Egyben kimondotta a képviselőtestület azt is, hogy az iskola építését, illetve átalakítását csak akkor fogja teljesíteni, mikor a miniszter válasza leérkezik.

Ma a polgáriskola ügye ismét a közgyűlés napirendjén volt. Ugy került ez az ügy ismét a képviselőtestület elé, hogy Papp József városi képviselő indítványt adott be a városhoz a polgári leányiskola, nemkülönben a községi elemi iskola eladása és mindkét iskolának más helyen való felépítése iránt.

A beadott indítványnak nem volt sok híve a képviselőtestületben, mert bár a két épületért nagy vételárat kaphatna a város, de viszont számot vetett a képviselőtestület azzal is, hogy az új telek vásárlás és teljesen új építkezés tetemes költséget igényelne, azért Papp József indítványát a napirendről levette és ismét kimondotta, hogy megvárja a miniszternek a város mult havi közgyűléséből kelt felterjesztésére vonatkozó választát és csak azután határoz végleg a polgári leányiskola fölépítése tárgyában.

Figyelem!

A husvéti ünnepekre legjobb

kőbányai sörök és mindennemű finom tiszta és teljesen szeszmentes

pálinkák a legmértányosabb árban kaphatók. Legfinomabb Rizlingi bor literenként 80 fillérért, nagyobb vételnél 68 és 72 fillérért, vidékre 50 literen felüli vételnél 52 és 56 fillérért kaphatók

Iritz Sámuel özv. cégnél Makón.

A marosi fürdő ügye.

Újabb tárgyalások.

Azt szokták mondani, hogy sok bába között elvész a gyerek. Nem nagyon merész ez a hasonlat, melylyel azt mondjuk, hogy a sok tárgyalás között elvész a marosi fürdő ügye.

Márciusi közgyűlésén, mint ismeretes, kimondotta a város képviselőtestülete, hogy a marosi fürdőt a Ludvári-erdő mentén állítja fel.

A város képviselőtestületének határozata jóváhagyást is nyert a legutóbbi törvényhatósági bizottság ülésén, dacára annak, hogy Mágori Sámuel 32 társával felebbeszórt a képviselőtestület határozata ellen.

Az említett 32 képviselő nem elenezte ugyan a fürdő felállítását, csak azt akarták, hogy a marosi fürdő ne a Ludvári-erdő mentén, hanem a régi helyén állítsassék fel, mert a Ludvári erdőnél nincs megfelelő víz.

Ezen képviselők nevében Mágori Sámuel községi bíró indítványt adott be a mai közgyűléshez az iránt, hogy a marosi fürdő, tekintettel arra a körülményre, hogy a Ludvári erdő mentén nyár folyamán a víz teljesen lepad, a fürdő a régi helyén állítsassék fel.

A beadott indítvány folytán a képviselőtestület mai közgyűlésén sem mondotta ki végleg a fürdő felépítését, hanem Rákossy Gyula rendőrkapitány elnöke alatt újabb bizottságot küldött ki a megbízatással, hogy 8 nap alatt terjeszsen be véleményes jelentést arra nézve, hogy a marosi fürdő hol állítsassék fel?

Ez a bizottság újból helyszíni szemlét tart és ez újabb tárgyalást eredményez, melynek vége valószínűleg az lesz, hogy a sok tárgyalás között elvész az időre a marosi fürdő ügye.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele történik, ami a közönséget érdekli, közölje azonnal a „Makói Független Ujság”-al. A „Makói Független Ujság” mindent megír, semmit se hallgat el.

Egy havi közigazgatás.

Az alispán havi jelentése.

Csanádvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta meg Hervey István alispán elnöklésével április havi rendes ülését.

A bizottság mai ülésén a havi előadmányok nem keltek semmiféle vitát. Ezekről hirrovatunkban számolunk be. Legnagyobb érdekességgel bír a vármegye közigazgatási állapotát felölelő alispáni jelentés, melynek fontosabb részeit alább közöljük:

A vagyon és személybiztonság az elmúlt hóban a vármegye egész területén kielégítő volt. A közrendet és a lakosság nyugalmát sehol meg nem zavarta. A lakosság körében munka hiány egyáltalában nem volt, sőt a munkások hiánya némely helyen a munkabérek némi megrághatására is vezetett.

A korai tavaszi időjárás a mezői munkának megkérdésére kedvezőnek látszott ugyan, mégis a gyakori esőzések a tavaszi vetések befejezésére késedelmezőleg hatottak.

A vármegyei munkaházak építését a tavasz beálltával ismét meg-

kezdtek. A lakosság nem csak azon községekben, a hol már ily házak vannak, de oly községekben is, hol még munkaházak építése nem sikerült, a legnagyobb hévvel igyekszik a hatóságot az építkezésre rá bírni. A múlt évben megkezdett s a folyó év tavaszán felépült munkaházak közül 25 házat az elmúlt hóban Makón már kiosztotta az alispán.

A vármegyei árvaháznak az országos gyermekvédő liga részére leendő átadása még mindig nem történt meg, mivel a törvényhatóság erre vonatkozó határozata mind ez ideig nem nyert felsőbb jóváhagyást. — Az árvaházban levő gyermek elhelyezése iránt már minden irányban történt intézkedés, úgy, hogy a mikor az árvaház átadatik az összes gyermekek el lesznek helyezve.

A vármegyei közkórház fűtése körül tapasztalt hiányok arra bírták a kórház felügyelőjével megbízott kórházi bizottságot, hogy tanulmány tárgyává tegye, vajjon nem volna-e célszerűbb és gazdaságosabb a közkórháznak központi gőzfűtésre leendő berendezése iránt intézkedni. E célból alkalmas szakember meghallgatása mellett számításokat eszközölt s ennek eredményeképpen megállapította, hogy a jelenlegi évi szükséglet mellett egy gőzfűtés berendezése, valamint az évi üzemköltségek is kellő fedezetre találnának: minek folytán a további lépések megtételére határozta el magát.

Az alispán Török Sándor Makó városi adótitkár s Kollár Endre városi irnokot fegyelmi uton 100—100 korona pénzbírsággal sújtotta. Mikus Flórián Makó városi irnokot hivatalvesztéssel, ugyancsak Nagy Zoltán volt esanádpalotai adónyilvántartót. Nikolies Aurél esanádpalotai községi jegyző fegyelmi ügye itélethozatal alatt áll. Sonkovics János Makó városi adóügyi tanácsos fegyelmi ügyében a másodfokú határozat is jogerőre emelkedett.

Helyes intézkedés.

Eltiltották a városi mérnökök magánmunkálatát.

Többször reá mutattunk lapunkban azon visszaállapításra, mely abból származott és a közügynek végtelen kárára volt, hogy a város műszaki közegei magánmunkálatokat is végeztek, mellyel gyakran ellentétbe kerültek a város érdekeivel.

Nem egyszer kifejezésre juttattuk azt is, hogy a város műszaki közegeinek silány fizetését fel kell emelni és ennek ellenében a város érdekeire nézve káros magánfoglalkozást be kell tiltani.

Állításunk igazságát misem bizonyította jobban, mint az a körülmény, hogy a város, dacára annak, miszerint többször hirdetett pályázatot a mérnöki állások betöltésére nézve, a silány fizetésre alkalmas pályázó nem jelentkezett, úgy, hogy a főmérnöki állás még ezidő szerint is betöltetlen és csak a segédmérnöki állást sikerült nem régen betölteni. Ezt is a kényszer követelte meg, mert a városnak minden ügye műszaki közeg hiányában halasztást szenvedett volna.

A városi tanács régen tisztában volt azzal, hogy az eddigi fizetések mellett a főmérnöki állásra pályázó nem fog jelentkezni, azért a képviselőtestületnek mai közgyűléséhez előterjesztést tett a városi mérnökök fizetésének felemelése tárgyában.

A tanács előterjesztése nem talált ugyan a képviselőtestületben osztatlan tetszésre, de a többség

mégis belátta, hogy a város a helyes műszaki vezetést nem nélkülözheti, azért kimondotta, hogy a főmérnök fizetését évi 3600 koronában és lakbérletmennyét 910 koronában állapítja meg. Ugyancsak kimondotta a képviselőtestület, hogy a most alkalmazott segédmérnöknek évi 1400 kor. fizetését május hó 1-től kezdődőleg 1800 koronára emeli, lakbérét, mely 360 korona volt, 560 koronára. A város képviselőtestülete a megjavított műszaki fizetések ellenében eltiltotta a mérnököket mindenféle magánmunkálat végzésétől s ezáltal teljes egészében nemcsak, hogy igazolta lapunknak helyes álláspontját, de údvös szolgálatot tett a képviselőtestület a közérdek szempontjából is.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 11. Csütörtök Római kath. Leo p. et. Gör. kath. Március 29. Márk pk. — Nap két 5 óra 21 perckor, nyug-szik 6 óra 42 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változó, szeles, hűvös idő várható elvéve csapadékkal. Süröngyprognózis: Változó, szeles, hűvös, sokhelyütt csapadék. Délnörmérséklet: 15-8 fok Celsius.

— Elhalasztott tanács ülés. Makó város tanácsának holnap, csütörtökön kellett volna megtartania rendes heti ülését. Ezt az ülést azonban a holnapi hivatalos ünnep miatt nem tartják meg. Holnap lesz ugyanis április 11-ike, a 48-as törvények szentesítési napjának évfordulója. Ez csak a hivatalok ünnepe vagy a mint nevezik, korcs mácius 15-ike, de nevezik úgy is, hogy darabont vagy mungó március 15-ike.

— A város új képviselője. Mágori József halálával megüresedett a városnál egy választott képviselői állás. Galambos Ignác dr. polgármester a megüresedett állásra Fazekas János legközelebbi póttagot hívta be a mai közgyűlésre.

— A vármegye egészségügye. A vármegye egészségügyi állapotáról Istók Barnabás dr. megyei főorvos a közigazgatási bizottságnak mai ülésén jelentette, hogy a vármegye egészségügye az elmúlt hónapot illetően elég kedvezőnek mondható, mert csökkent a megbetegülések száma és a heveny fertőző betegségek is csak szorványosan fordultak elő.

— Népszámlálási díjak. A népszámláló biztosok részére, a 24 éves kort betöltött férfiak számláló lapjainak kiállításáért járó összeget a központi statisztikai hivatal kintalványozta, mely a városi közpénztárnál már fel is vehető.

— Bizottsági ülés. A szervezési szabályzat módosítására egy régebbi közgyűlés bizottságot küldött ki. Ez a bizottság a tervezettel elkészült. Ezen tervezet tárgyalása végelt Galambos Ignác dr. polgármester a bizottságot holnap, csütörtökön délelőtt 11 órára össze hívta.

— Új iskolák építése. A fölöttes hatóság, mint azt többször megírtuk, néhányszor megsürgette már a Komlósi-útféle, rozoga iskolának újja építését. A képviselőtestület tekintettel az ott levő iskolakötelesek nagy számára régebben kimondotta, hogy alkalmas helyen nem egy, de két iskolát épített. Az építés azonban a város silány anyagi helyzete miatt

elmaradt. Minthogy azonban a fölöttes hatóság ismét megsürgette az iskola építés ügyét, a képviselőtestület mai közgyűlésén utasította a tanácsot a két iskolának mielőbbi felépítésére.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Birtokváltások. Kis Julianna megvette Bökönyi József cz. bécsi 133 számú házat 600 koronáért. Barta Lajosné Barta Viktória megvette Hittor Endre 1941 népsorszámmal féle házrészét 4500 koronáért. B. Pap János és neje Argyelán Viktória megvette B. Pap Mária s testvérei honvédi házat 600 koronáért. Erdei János és neje Koczka Mária megvette Kardos Mihályné Szirbik Julianna 1864 népsorszámmal házat 2220 korona vételárban.

— A korcsolyató feltöltése. Többször írtunk már arról, hogy a megyei közkórház mellett levő korcsolyató poshadó vize megfertőzteti a kórház és a környék levegőjét. A fölöttes hatóság már régen kimondotta e tónak kisajátítását és ugyancsak kimondotta annak feltöltését is. A város mind ezeknek az intézkedéseknek mind ezideig eleget nem tett, azért a vármegye közigazgatási bizottsága mai üléséből utasította Hervey István alispánt hogy a fölöttes hatóság intézkedésének haladéktalanul szerezzen érelyt.

— A vármegye adóügyei. Csanádmegye mai közigazgatási bizottsági ülésén a kir. pénzügyigazgató jelentette, hogy az I és II-od osztályu kereseti adó-kivetést, a föld-és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdadó kivételést befejezték. Jelentette továbbá a pénzügyigazgató hogy egyes adóban a múlt hó folyamán befojt 31228 korona hadmentességi díjban 560 korona, italadóban 527451 korona bőlveg és jogilletékben 97798 korona, italmérséi illetékben 560 korona, visszaszabályozási járulékbán 3055 korona, dohányeladásból befojt 63325 korona.

— Gyengeelméjük, gyengetehekük felvétele. A borosjenői gyógy-pedagógiai nevelő és foglalkoztató állami intézetbe a jövő iskolai év kezdetétől több növendéket vesznek fel. Felvétetnek a nevelő intézetbe 7—10 éves, a foglalkoztatóba 14 éven felüli tanításra és foglalkoztatásra alkalmas gyengeelméjű, gyengetehekű gyermekek. Ugy az ingyenes, mint a fizető felvételekről bővebb tájékoztatást nyújt bárkinek az intézet igazgatója: Csapó György Borosjenő. Arad megye.

— Zeidler Rudolf temetése. Zeidler Rudolfot, a birtelen elhunyt nagyiparost ma délután temették el. A gyászháznál a rossz idő dacára őriási közönség jelent meg s az egyszerű szertartás után kísérte ki a temetőbe.

— Szerecsétlenség munka közben. Kis István ácslegény ma délelőtt egy oszlopot faragott gazdájának: Gazdag Antal ácsmesternek udvarán. Faragás közben az éles ácsbárd megcsuszott a fiatal ácslegény kezében és megvágta a legény lába élet. Kis István olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy hetekig nem lesz képes mesterségét folytatni.

— Ártatlanul meghurcolva. Megemlékeztünk mai lapunkban arról a lopásról, melyet Lehóczy László pénzügyi tisztviselő terhére követték el. Megírtuk azt is, hogy erélyes nyomozást indított a rendőrség a tettes kiderítése érdekében. Ez ügyben ma megjelent nálunk Oláh János állomáster 3 szám alatti lakos,

hogymondja a rendőrség elleni panaszát. Ugy áll ugyanis a dolog — a mint Oláh mondja, hogy az ellopott husfélét a marosi tulsó töltés oldalban egy zsákban ő találta meg s mint talált tárgyat nyomban bevitte a kiszombori előjárósághoz. Ennek a helyes eljárásnak aztán úgy adta meg az árát, hogy a makói rendőrség őt állította elő, őt gyanúsította s úgy bánt vele, mintha csak-ugyan ő követte volna el a bűncselekményt. A nagy közönség szemeláttára cipelték — ugymond — egyik helyről a másikra a nyomozás alatt, így szégyenítették meg. Most arra kíváncsi, hogy ki adja meg neki a kellő elégtételt a meghurcolásért, a mikor fényesen beigazolódott a teljes ártatlansága.

— Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki.

- 40.000 koronát nyert: 45713.
- 25.000 koronát nyert: 84255.
- 20.000 koronát nyert: 13232.
- 15.000 koronát nyert: 26054.
- 10.000 koronát nyertek: 8015 102147.
- 5000 koronát nyertek: 6555 10648 23472 25880 103648.
- 2000 koronát nyertek: 1649 5122 7631 12647 17968 21462 32457 38657 39629 43708 44173 47416 47891 48388 48401 51969 53193 62948 65334 71521 83004 85485 100230 101243 107374.
- 1000 koronát nyertek: 11944 12386 12845 15024 17746 18146 21049 22147 22426 23338 25064 26349 27012 27820 29600 32131 34830 34962 37585 41525 43880 46421 50689 51624 55753 57305 59025 60288 60504 62674 62865 66290 67209 67486 70292 72772 73938 74591 77303 78535 82928 83788 85551 86189 87605 88685 91533 95950 96138 96351 97015 97686 99215 105457 106204 106601.
- 500 koronát nyertek: 1289 1733 1816 2709 2712 3609 5771 8041 10739 11428 16264 18207 24527 24702 24724 26812 28694 32234 32328 32379 37367 40244 40912 40930 42372 43844 44053 44077 44627 45578 45961 48121 52120 53159 56449 57053 58014 59068 60931 61706 63174 63262 66036 66416 66437 67863 71994 73514 78992 79967 80078 81645 83577 83769 85770 87203 87915 91268 91750 94466 97397 99152 100747 103886 104643 105253 108488.

IRODALOM.

Olcsó Jókai.

Hónapról-hónapra új meg új meg-
tepetéseket hoz ez a páratlan vállalat. Az áprilisi számok a következők: 44-46. Az északi pólusig. Egy magyar matróz fantasztikus kalandjai az északi sarkvidéken. 47. Jedikulai rab. A török-orosz küzdelmek korából való történet, Jókai kelet elbeszéléseinek egyik gyöngye. Vande-
rold ur. humoreszk a bohéméletből. 48. Az utolsó mor királyok. Albo-
hacen kalifa regényes szerelmeinek története. - 49 Kassári Dániel. Egy magyar származásu bosnyák bég és sokszoros milliomas három feleségének története. 50. Száz leány egy rakáson. A szabadságharc egyik szomorú epizódja. — Két léghajós. Egy légi út leírása Párisból Kanadára. — Egy-egy szám 40 fillérért minden könyvesboltban kapható.

Allítsa meg

a rikkancsot és kérjen tőle egy „Makói Független Ujság”-ot meg-találja benne, amire - szüksége van. -

KÖZGAZDASÁG.

A makói piacról.

Kevés áru, sok vevő.

A tavasz folyamán még nem volt olyan heti piacunk, mint általában a heti piacok nálunk lenni szoktak. Az állandó rossz idő mindig megrontotta a makói heti piacot is. Az utak többnyire járhatatlanok voltak a sok esőzés miatt. Egy pár napon át már valamennyire javult az idő, az utak járhatóbbak lettek. Így mindenki nagy hetipiacot várt a mai napra. Az este azonban ismét megeredt az eső, mely ma ugyszólván egész napon át szakadatlanul esett és tönkre tette a mai hetipiacot.

Ilyen kevés buza még alig került valaha a makói hetipiacra, mint a maira. Alig volt néhány kocsin összesen mintegy 30 métermázsá. Ez sem a távolabbi környékből, hanem a közeli tanyákról került a piacra. Megjegyzendő, hogy a mai piacon, dacára a rossz időnek, igen nagy volt a kereslet. Az utóbbi napokban észlelt buza árának szilárdsága fokozta a vételkedvet a kereskedőknél, kik az utóbbi hetipiacokon általában tartózkodtak minden vásárlástól.

Ez a körülmény képezi részbeni okát annak, hogy a buza ára a mai hetipiacon lényegesen emelkedett. Annak a kis mennyiségnek métermázsájáért, mi a mai piacra került, 21 korona 40 fillért fizettek. Az áremelkedésnek azonban a tulajdonképeni oka nem abban keresendő, hogy a makói hetipiacra ma oly csekély mennyiségű buza került. Az árak ugyanis a budapesti gabonatórsdén már napok óta szilárdan tartják magukat, sőt kisebb áremelkedés nap nap után tapasztalható. Ma a budapesti gabonatórsdén már 23 korona 60 fillér volt a buzának métermázsája.

Kereskedő világban az a nézet, hogy ez az áremelkedés, de a szilárdság sem lesz tartós, mert ez főleg az utóbbi napok abnormális időjárásának tudható be. Mihelyt jobb idő fog bekövetkezni és különösebb elemi csapások nem veszélyeztetik a termést, a buza ára, ha nem is sokat, de okvetlenül esni fog.

A kukorica ára az egész télen, de a tavasz folyamán is állandóan szilárd volt. A mai hetipiacra különben ebből a terményből sem került több, mint a buzából. Métermázsája 18 korona 80 fillérért kelt. Az egész mennyiséget a helybeli kofák vásárolták össze későbbi spekulációra.

Árpa és zab nem volt látható a mai piacon. Mindkét terméknek végleges ára métermázsánként 19 korona 20 fillér.

A sertés, illetve az állatpiacról sem lehet írni, miután a rossz idő miatt senki sem hajtott fel semmiféle állatot.

Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott **Kakukfű keserű házszer** (elix. tum off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegességet az oly gyakori gyomorirrágást, hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullet és utazásoknál nélkülözhetetlen házszer. Makón kapható.

SÁNDOR ZSIGMOND gyógyszer-tárában.
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üveg nél kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon eli x.fumar ffo védjegy rajta van.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

- Egész évre 14 Kor.
- Félévre 7 Kor.
- Negyedévre 3 K. 50 fill.

Névjegyeket, báli meghívókat



a legmodernebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít a Makói Független Ujság nyomdája.

Regény.

Szerelem a sirig

vagy (34)
Két fiatal szív szomorú végzele.
ELSŐ RÉSZ.
V.

Filoméla nagykendőt vetett magára s haza készülődött. A jó Serravalné nagy gondoskodásában fenytotta az ablakot és kihajolt. Az eső kissé alább hagyott de az ég el volt borulva s a meg-megújuló közőket kivéve, mikor villám cikázott, koromsötét éj borult a tájra.

— Szegény gyermekem, mondta Serravalné, maga nem mehet egyedül haza ilyen időben.

— Valóban, tette hozzá a bíró készséggel, hogyan is mehetne, mikor annyira fél a menyörgéstől. Majd én elkísérem.

— Nem, nem mondta Serravalné élénken, az ilyen kirándulások nem valók a te korodhoz . . . Jean erősebb és kitartóbb; magára veszi a gumi köpönyegét s elkíséri a kicsikét. Ugy-e fiam?

A bíró nem mert ellentmondani és Jean nem tehetett mást, mint hogy engedelmeskedjék. Pár pillanat mulva utban volt Filomélával a karján.

Az eső szerencsére csaknem egészen elállott. A levegő még mindig fojtó volt és az átázott mezőn halani lehetett csepegni a fákat és az árkokban időnkint megszólaltak a békák, örülve a bőséges esőnek.

A két fiatal szemei lassankint hozzá szoktak a sötétséghez. Lassan lépkedtek és Filoméla jó erősen rátámaszkodott társára azzal az ürügygyel, hogy csuszik az átázott talajon. Mikor pedig egy-egy vilám végig cikázott az égen, a leány vezetőjének a mellére temette arcát. Jean egy pillanatra érezte hajának illatát, Filoméla aztán félénken fel-emelte a fejét s az éjben látta az ifju villogó szemeit.

(Folyt. köv).

Biztosítom

hogymondja meg ha finom 14 karátos arany ékszer, zseb-és modern hárfa ütő ingaórát akar venni, vagy javíttatni ha bizalommal felkeresi

Vidor Manó

műorás és ékszerész üzletét MAKÓN, Fötér. Az Otthon-kávéház mellett.

Lóherelés.

A makói tájfajta telepen április hó 22-én és 23-án lóherelés lesz, a hová bármilyen származásu lovakat herelés végett ellehet hozni.

Tájfajta kezelőség.

Egy tisztességes leány kiszolgálónak

felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Házeladás.

A Hold-utca 17. szám alatti teljesen ujonnan épült lakóház eladó.

Értekezhetni lehet Tókos Izsáknál, (Deák Ferenc-utca, állami iskola).

Lapkihordó-fiuk

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Prima

heré=széna

kisebb és nagyobb mennyiségben, valamint tehénnek való széna kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél



CIRKUSZ DONERT

a Dessewffy-téren holnap és mindennap
nagy érdekesítő előadást
tart, kiválóan válogatott változatos műsorral.
Fellépte a legjobb tagoknak. Kezdeté este
8 órakor.

Vasárnap és ünnepnapokon két előadás. — Bővebbet a napi falragaszok.

NŐI FELÖLTŐK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!



Legujabb őszi- és téli ujdonságokban;

színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

o o Bébé- és leányköpenyek, felöltő különlegességek. o o

Mértékszerű rendelesek elsőrangú munkásokkal saját műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék! Fehérneműek!

Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és fűzővédő, paplan lepedő!

Csecsemő kelengyék

Keresztelő párnák

fejkötők és himzet,

piqe paplanok.

Női bluzok a legizlé-

sebb kivitelben.



(171) Szőrmeárak,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.
Legujabb divatu

női- és leánykalapok!

Posztó, biber, selyem, bársony- és gyászkalapok állandóan raktáron.

Diszítések és alakítások a legujabb divat szerint.

Pártos E. és Tsa Makó. Főter. (az Otthon kávéház mellett)

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának
fehérségét meg akarja tartani csak **Tubarózsa-**
szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét,
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!

Tubarózsa-kenőcs a legjobb sömör, szeplő és májfolt elmulasztására!
tej-től az arc hófehér lesz!

Tubarózsa-hőlgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tubarózsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs a haj és bajusz növést legjobban elősegíti! o o o o o

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor!

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent István«-hoz
M A K Ó N. (a római. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Miért vagy másé? Fecském hova szállsz?
Akiknek a szívük fáj? Hogy van a Pali bácsi?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen játsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legujabb hang-
lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WÄGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST VIII., József-körút 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen!

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

KÖNYVNYOMDA.

Készülnek:

Rovatos ivék,
Számlák,
Zárszámadások,
Üzleti kártyák,
Árjegyzékek,
Kereskedelmi nyomtatványok,
Névjegyek,
Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen megfelelően villanyerőre berendezett műintézetét, mely a modern technika vívmányai szerint készít a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig mindennemű nyomtatványokat.

Készülnek:

Irodalmi művek,
Folyóiratok,
Hirlapok,
Doktori értekezések,
Iskolai értesítők,
Körlevelek,
Meghívók,
Táncrendek,
Levélfek.

Telefon-szám: 124.

Magyar gyártmányu papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.